

ОТЗЫВ

на автореферат НАУМЕНКО ЛАРИСЫ ВЛАДИМИРОВНЫ

«ЛЕЧЕНИЕ МЕЛАНОМЫ СОСУДИСТОГО ТРАКТА ГЛАЗА»,

представленный на соискание ученой степени

доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология

Актуальность темы диссертации продиктована сложностью проблемы, связанной с большими опухолями глаз и низкой выживаемостью, снижающейся с увеличением стадии заболевания. В настоящее время нет единого взгляда на органосохраняющие и ликвидирующие методики лечения меланомы сосудистого тракта глаза, в связи с чем разработка новых эффективных органосохраняющих комбинированных методов лечения и методов реабилитации после проведенной энуклеации является перспективным направлением в офтальмологии.

Представленная докторская диссертация является завершённым исследованием, основные задачи которой чётко сформулированы и могут быть объединены в 4 направления: 1. изучение заболеваемости и смертности пациентов с меланомой сосудистой оболочки глаза в Республике Беларусь; 2. установление особенностей методов лечения меланомы и их эффективности; 3. разработка нового метода органосохраняющего комбинированного лечения пациентов с меланомой больших размеров, включающий лазерную ТТТ, ФДТ и БТ; 4. разработка нового метода реабилитации и оценка его эффективности после проведенной энуклеации путем формирования опорно-двигательной культуры с использованием аллотрансплантата из подкожно-жировой клетчатки апоневроза подошвы. В каждом из этих направлений автору удалось представить обширный материал и подробно его проанализировать. Работа основана на значительном фактическом материале, собранном лично автором. Новизна и

обоснованность научных положений не вызывает сомнения. По результатам исследований опубликовано 36 научных работ, в том числе монография, 21 статья в изданиях, рекомендованных ВАК РБ, глава в руководстве, 5 инструкций по применению, утвержденных Министерством здравоохранения Республики Беларусь. Практические результаты диссертационной работы нашли отражение в двух патентах и двух рационализаторских предложениях.

Автореферат диссертации соответствует структуре диссертации и полно отражает ее содержание, написан четко. Несомненна актуальность изучаемых автором проблем, высокий научно-методический уровень проведенных исследований, обоснованность выводов, подтвержденных обширным и достоверным фактическим материалом.

Заключение. Диссертация является самостоятельной законченной научно-квалифицированной работой, в которой сформулировано и обосновано решение актуальной научной проблемы и которая вносит существенный вклад в онкологию и в целом медицинскую науку.

Автореферат диссертации полностью отвечает требованиям ВАК Республики Беларусь, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Заведующий кафедрой офтальмологии

ГУО «Белорусская медицинская академия

последипломного образования»

доктор медицинских наук, профессор

Т.А. Имшенецкая

Подпись д.м.н., профессора Т.А. Имшенецкой



заверяю